DNB Métropole — Juin 2022 — Eléments de correction

D’aprés https://www.annales2maths.com

Exercice 1

1. Les droites (AC') et (BD) sont perpendiculaires a la droites (AB).
Par conséquent les droitesl{AC} et (BD) sont paralléles_l

2_Dans les triangles FEAC et EBD -
— le point E appartient aux segments [AB] et [C D]
— les droites (AC) et (BD) sont paralléles.

D'aprés le théoréme de Thalés :
EC EA AC

ED EB BD

20 AC
Dong — = —

5 1
Ainsi AC = 4.

La largeur de la riviere est d

3. Dans le triangle ACFE rectangle en A on applique le théoréme de Pythagore.
CE?= AC? + AE?
=424 202
= 16 + 400
= 416
Donc CE = v/416 pas
Ainsi 0,65 x /416 |~ 13,3 m

4. a. La vitesse du baton est -
B CE

v =
]
0,65+/416

5
—0,13V416

~2,65m/s

En prenant CE = 13, 3 on obfient v =

= soty = 2,66 5]
1 000

b. 10 km/h = 10 x mm{s = 2,78m/s

L'affirmation|«le baton se déplace & une vitesse moyenne

inférieure & 10 km/h=» [est donc exacte]

Exercice 2

1. La figure 2 est l'image de la figure 1 par

la translation qui transforme A en A" 9.0na: 2
[ Réponse A f3)=3x3*-1
=3x9-T7

=2T—-17

2. Graphiquement on a g(1) = 2.
Donc 1 est I'antécédent de 2 par la fonction g

20
se B
4. On réordonne |a série dans l'ordre croissant :

3417 37 ; 40T 4,287 4,6374,0175:45 ; 5,95 42 ; 582 ; 547 61
13

5 = 6,5 ' la médiane est donc la 7™ valeur soit 4, 91.

6,3

2,1
Son aire est donc multipliée par 32 soit 9.

Exercice 3

5.

= 3. Toutes les longueurs du triangle L AC ont &té multipliées par 3 pour obtenir le triangle BUT.

1. a. 9n'est pas un nombre premier T e n'est pas la proposition 1.
21 n'est pas un nombre premier : ce n'est pas la proposition 2.
22 % 32 % 7 =252

La décomposition en produit de facteurs premiers de 252 est donc obtenue ave{:

b.Ona:

156 =2 % 78
=2x2x39
=22x3x13

La décomposition en produit de facteurs premiers de [156 est 22 x 3 x 13.

156
2. a. 156 n'est pas divisible par 36 car TS = 4,33

I Elle ne peut donc pas faire 36 paquets.l

b.252 =22 x 32 x Tet156 =22 x 3 x 13
Ainsi le plus grand diviseur commun & 252 et 156 est 22 x 3 = 12.
| Elle peut donc réaliser au maximum 12 paquets )

252 156
. — =2let— =13
12 12

Il y aura alors 21 caries de fype « feu » et 13 cartes de type « terre »|par paquet.

3. ly a 252 + 156 = 408 cartes dans le jeu.

13
34
soit environ 38 %.

156
La probabilité que la carte tirée soit du type « terre nlest donc égale a 08 qu'on peut simplifier en
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Exercice 4

1. L'aire du carré est| o = z°

2. L'aire du t:
= (z—3)(z+]7)
=z 4+ 7z — 3z —21.
244z — 21
3. On obtient :

demander et attendre

meftre x= 3

réponse

4.8 4+4%x8—-21="75

Le programme renvoie dong la valeur 75.

5. On veut résoudre 'équation z2 = =% + 4z — 21 soit 4z — 21 = 0 ou encore 4z = 21.

Il faut donc que

L. 21
x soit égal & 7 ¢

s o=l L'aire du rectangle est ellIlpﬂndmt o secondes

u 5,25.

Exercice 5

1.

Enune journee il y a 24 x 60 x 60 = 86 400 s.

Il s’écoule une goutte par seconde.
Il tombe dong 86 400 gouttes|dans la vasgue en une journée.

- En une semaine il tombe 86 400 > 7 = 604 800 gouttes.
604800 _ 4940,
20

Le volume d'eau tombé dans la vasque en une semaine est égal a 30 240 mi soit |30, 24 litres.

. Le volume de la vasque est -

V=mx20?x15
= 6 0007
~ 18 849, 56 cm®

30,24 > 18,85 :|I'eau va déborder de la vasque_l
148 — 165
— = —0,10
165 ’

La consommation d'eau 4 baissé d'environ 10% entre 2004 et 2018.
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